
火災から自分や家族の命を守るために　

設置していますか？住宅用火災警報器

Information　熊野市消防本部

　昨年、住宅火災で亡くなった方の原因は、病気
などで体が不自由、熟睡していたために逃げ遅れ
たりするなど全体の半分が「逃げ遅れ」です。ま
た、住宅火災で亡くなった方の約７割は 65 歳以
上の高齢者です。
　火災が発生したときに警報音で知らせてくれ
る住宅用火災警報器を設置することで、火災に
早く気づき、逃げ遅れを減らし、命を守ること
ができます。また、住宅用火災警報器の設置は
義務化されています。自分や家族の命を火災か
ら守るために、設置していない家庭は、早急に
設置しましょう。

◆設置箇所
　設置が義務化されているのは
◎全ての寝室
◎階段（１階以外に寝室がある場合）
　台所は設置の義務はありませんが、火災の早期
発見につながります。

春の火災予防運動が実施されます

冬から春は火事発生の
危険性が高い季節です

◆山火事・田畑での火事を防ぐポイント
　❶ 枯れ草などがある、火災が起こりや
　　 すい場所では、たき火はしない
　❷  たき火などをするときはその場を離れ 
　　 ず、周囲にも知らせて一人で行わない
　❸ 風が強いときや空気が乾燥している
　　 ときは、たき火などはしない
　❹ たばこは、指定された場所で喫煙し、
　　 吸い殻の火は必ず消し、投げ捨てない
　❺   火遊びはしない

　３月１日から７日まで、「お出かけは　
マスク戸締り　火の用心」をスローガンに
春季全国火災予防運動が実施されます。
　私たちの大切な命、財産を失わないために、
火災を発生させないよう注意しましょう。

◆山火事にご注意を
　春は空気の乾燥や強風が吹く気象条件に
加え、山では枯れ草などが多くなっている
ことや、山菜採りなどで入山者が多くなり
ます。山火事の原因の多くは、たき火やた
ばこなどによる火の不始末によるものです。
火の取り扱いには十分に注意しましょう。

◆いのちを守る　10 のポイント
　❶ 寝たばこは、絶対しない
　❷  ストーブの周りに燃えやすいものを置かない
　❸  ガスコンロなどを使うときは火のそばから 

離れない
　❹ コンセントはほこりを清掃し、不必要なプ

ラグは抜く
　❺ ストーブやガスコンロなどは安全装置の付

いた機器を使用する
　❻ 住宅用火災警報器を設置し、定期的に点検・

交換をする
　❼ 部屋を整理整頓し、衣類やカーテンなどは

防炎物品を使用する
　❽ 消火器を設置し、使い方を確認しておく
　❾ 避難経路を確保し、避難方法を確認しておく
　� 地域の防災訓練などへ参加する
▶詳しくは、熊野市消防本部予防課（☎０５９７ー
８９ー０９９４） または紀宝分署（☎３２ー
４５４５）までお問い合わせください。
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ベテラン団員へのインタビュー
　今月号は前回に続き長年にわたり活動に尽力され、出初式で表彰されたベテラン団員のインタ
ビューを紹介します。

～こちら紀宝町消防団～

　１人欠員で入団し、その時はまさかこれほ
ど長く活動するとは思っていませんでした。
あっという間の 30 年間に感じています。
　紀宝分署がなかった時代には、よく出動の
要請がありました。夜や早朝など、いつサイ
レンが鳴るか分からない状況で、緊張感を持
って生活していました。桐原や阪松原の山火
事、製材所の火災、山での遭難者や行方不明
者の捜索などが印象に残っています。
　これからも地域のために、できる限りがん
ばっていきたいと思います。
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　地域の役に立てるようにとがんばり、人生と
ともに歩んだ消防団活動でした。いろいろな災
害がありましたが、個人的に衝撃を受けたのは
11 年前の紀伊半島大水害です。相野谷川が氾濫
し、逃げ遅れた人のボートでの救助や土砂崩れ
現場での救助活動に携わりました。
　規模の大小に関わらず、災害に遭われた方は
それぞれにつらい思いをしています。
　私たちはそういう人たちを少しでも減らせる
ように手助けをしていかなければならないと感
じています。
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